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COCHEZ SUR LA GRILLE DES REPONSES

1-Le vieillissement physiologique des artéres entraine: Cochez (Ia) ou (les) réponses fausses

A) -l'apparition d'un soufile diastolique

B) —une diminution de la tension artérielle

C) —une augmentation du travail cardiaque

D) -aucune modification de 1’élasticité vasculaire
E) -une régidification des parois artérielles

2-Une sténose modérée sur une artére se traduit habituellement par : Cochez (1a) ou (les) réponses
fausses

A) —un souffle diastolique

B) -un souffle systolique

C) —un nombre de Reynolds élevé en systole

D) - une diminution de la résistance vasculaire de ["artére

E) -une‘augmentation de la vitesse du sang au niveau de la sténose

3-Lorsque l'on mesure la tension artérielle & l'aide d'un brassard et d'un stéthoscope : Quelle est la
réponse juste ?

A) -On mesure une surpression par rapport a la pression atmosphérique.

B) - on entend un souffle lorsque la pression du brassard est supéricure a la pression systolique

C) - on entend un souffle diastolique lorsque la pression du brassard est comprise entre la pression
systolique et diastolique.

D) - on entend un souffle diastolique lorsque la pression du brassard est inférieure & la pression
diastolique.

E) -on entend un souffle continu systolo-diastolique quelque soit la pression.

4-Une sténose serrée sur une artére se traduit habituellement par : Cochez (1a) ou (les) réponses
fausses

A) - un souffle diastolique

B) -un souffle systolique

C) —un nombre de Reynolds supérieur a 10000

D) - une diminution de la résistance vasculaire de "artére
E) - une application impossible de Ia loi poiseuille



5-Chez un individu normal : Quelle est la réponse juste ?

A) -la viscosité du sang est de l'ordre de 6x10~ poiseuilles

B) -la viscosité du sang est de l'ordre 6x10~ centipoises

C) -la viscosité diminue quand ["hématocrite augmente

D) -la viscosité augmente en cas d'hémodilution

E) -l'augmentation de la viscosité du sang entraine I'apparition d'un souffle artériel audible au
stéthoscope.

6- Dans quelles circonstances pathologiques entend-on au stéthoscope un souftle systolique? : Quelle
est la réponse juste ?

A) -sténose artérielle

B) -rétrécissement de la valve aortique
C) -insuffisance de la valve aortique
D) -insuffisance de la valve mitrale

E) -insuffisance de la valve tricuspide

7- Selon la loi de Laplace, la tension superficielle d'une artére : Cochez (Ia) ou (les) réponses
fausses

A) -est proportionnelle au rayon de I’artere
B) -dépend de la longueur de I’artére

C) - dépend de la viscosité du sang

D) - dépend de la tension artérielle

E) -dépend de la vitesse du sang

8-Une phlébite (caillot sanguin dans la veine) entraine : Cochez (la) ou (les) réponses justes

A) -une augmentation de pression dans la portion de la veine en amont, par rapport a I'obstacle.
B) -une diminution de pression dans la portion de la veine en amont, par rapport & l'obstacle

C) - une diminution de diamétre au niveau de l'obstacle.

D) —un passage abondant de liquide du secteur vasculaire au secteur interstitiel (déme)

E) - toutes les réponses sont justes

9- Une dilatation vasculaire artérielle (anévrisme artériel cérébral) entraine: Cochez la_réponse juste

A) -une diminution de la pression

B} —une augmentation de la vitesse d’écoulement du sang

C) -la pression augmente et la vitesse d’écoulement augmente
D) —une augmentation de la pression

E) -la pression diminue et la vitesse d’écoulement diminue



10 -Starling a montré que le volume d’éjection du VG est reli¢ au volume télé diastolique: Cochez (1a)
ou (les) réponses justes

a- pendant la phase de compensation, toute augmentation du volume té1€ diastolique conduit 4 une
augmentation du volume d’éjection du VG,

b- pendant la phase de compensation, toute augmentation du volume tél¢ diastolique conduit a une
diminution du volume d’éjection du VG.

C -la courbe de starling présente un maximum (volume critique)

d- pendant la décompensation, toute augmentation du volume télé diastolique conduit a une baisse
du volume d’éjection du VG.

e- pendant la décompensation, toute augmentation du volume télé diastolique conduit a une
augmentation du volume d’éjection du VG.

11- La vitesse de propagation des ultrasons dans le vide est de I'ordre de : Cochez la réponse juste

A) 3x10°ms

B) 340 m.s”

C) 1500 m.s™

D) 3x10° ms™

E) Toutes les reponses sont fausses

12 - La puissance surfacique d’un son : Cochez (la) ou (les) réponses justes

A) s’exprime en watts

B) dépend de la distance par rapport a la source sonore

C) intervient dans la définition de I’intensité sonore

D) est nulle pour un son trop faible pour étre audible

E) est définie par rapport & la surface du tympan d’une oreille humaine

13 - La vitesse de propagation (célérité) des ultrasons dans un milieu biologique : Cochez (1a) ou (les)
réponses justes

A) est environ 1000 fois plus élevée que celle d’un son audible

B) augmente rapidement avec la fréquence

C) estde I"ordre de 1500 km/s

D) estsupérieure a la vilesse de propagation des ultrasons dans I’air
E) intervient dans la définition de I’impédance acoustique de ce milicu

14- Le seuil d’audibilité a 1000 Hz est : Cochez la réponse juste

A)2.10° Pa.

B)2.10° W.cm®.

C) 10" W.cm™.
- D)0dB.

E) - 1dB.



15- Si I’on considére un faiseau ultrasonore tombant sur un interface : Cochez (1a) ou (les) réponses

justes

A) La reflexion du faisceau est d’autant plus grande que la différence d’impédance entre les deux
milieux est grémde.

B) Le faisceau est totalement transmis si c’est un interface tissu-gaz.

C) Une partie du faisceau traverse I'interface.

D) Le coefficient de transmission est ;=4 Z, Z, / (Z; + iy

16- Onde sonore : Cochez {1a) ou (les) réponses justes ;

a) Les ondes sonores pergues par I’oreille externe sont généralement des ondes planes.
b) & une grande période, correspond une fréquence plus faible.

¢) L’intensité d’une onde sonore est toujours positive.

d) La pression acoustique est atténuée lors de la traversée d’un organe.

¢) La célérité du son est plus grande dans I’os que dans Iair

17-On mesure la puissance surfacique W, a une distance de 20 cm d’une source dont I’émission W est
égale 4 107 /em® . Quelle sera la valeur de W ?

A) 0,25.10° W/m®
B) 1,2.10° W/m’
C) 0,4.10° W /m’
D) 0,38 W/m’

18- Si une source sonore émet un son de 50 dB, quel sera le niveau sonore de deux sources
identiques ?

A) 55dB
B) 52dB
C) 53dB
D) 100dB

19- Plusieurs machines dont chacune développe une puissance W (W. cm™), correspondant & un
niveau sonore de 90 dB, sont utilisées en méme temps : Cochez (1a) ou (les) réponses justes

A) 1 machine de plus causera +1 dB.
B) 2 machines produiront 93 dB.

C) 2 machines produiront 100 dB.

D) 2 machines produiront 180 dB.

E) 10 machines produiront 100 dB.



20- Soit une source ultrasonore plane de fréquence 1MHz; sachant que le coefficient
d’absorption du muscle vaut @ = 0,15 cm” pour une fréquence de 1 MHz, Quelle sera en
centimétre 1’épaisseur d’absorption de 50% ?

A) x=223cm
B) x=5,16 cm
C) x=4,62 cm
D) x=332cm
E) x=2c¢cm

21- Si le coefficient o varie comme le carré de la fréquence, quelle sera I’épaisseur d’absorption de
50% pour une onde ultrasonore plane de fréquence de 3 MHz ?

A) x=0,51 cm
B) x=0,41 cm
C) x=0,31cm
D) x=0,21 ecm
E) x=2,3cm

22- Que peut-on conclure ?

a) Plus la fréquence est élevée et moins I’onde sonore est pénétrante
b) Plus la fréquence est faible et moins I’onde sonore est pénétrante
¢) plus la fréquence est faible et plus ’onde sonore est pénétrante
d) Plus la fréquence est élevée et plus ’onde sonore est pénétrante

23- 1a Tonie se défini comme : Cochez la réponse juste

A) Etant liée & la puissance surfacique ou puissance acoustique d’un son.

B) la sensation d'aigu ou de grave que donne un son, liée a la fréquence.

C) Correspond a la sensation fort/faible liée a l'intensité acoustique I en décibels (dB).
D) La sensation de complexité d’un son.

24- Dans ’exploration de la fonction auditive, le test de RINNE : Cochez (1a) ou (les) réponses justes

A) explore uniquement la conduction osseuse

B) nécessite une coopération de la part du patient

()" permet le diagnostic d’un recrutement

D) est dit « négatif » dans les surdités de transmission
E) est dit « négatif » dans les surdités de perception



25- En échographie : Cochez (1a) ou (les) réponses justes

A) On peut produire des ultrasons par effet piézo-magnétique.

B) On peut produire des ultrasons par effet piézo-électrique.

C) Une interface sépare deux milieux de méme impédance acoustique.

D) Les cristaux de quartz sont a la fois émetteurs et récepteurs.

E) Il peut y avoir formation d’un écho lors du franchissement d’une interface par des ultrasons

26- Pour déterminer la vitesse V d’écoulement du sang dans une artére, on utilise une sonde
Doppler de fréquence ultrasonore 5 MHz inclinée de 60° par rapport a la peau. Sachant que la
variation de fréquence détectée est Af = 974 Hz et que la célérité « ¢ » des ultrasons dans le
milieu traversé est de 1540 m.s”, quelle sera la vitesse V en cm.s™ ?

A) V=60 cm.s™
B) V=20 cm.s™
C) V=40 cms™
D) V=30 cm.s™
E)V=15cm.s’

27- Dans I’épreuve de WEBER pour le diagnostic d’une surdité : Cochez (la) ou (les) réponses
justes.

A) Le diapason est appliqué sur le front

B) Le diapason est appliqué sur le vertex

C) Avec le diapason, on compare la durée de perception de la vibration sonore par voie aérienne et
par voie osseuse.

D) Il est latéralisé du cdté sourd dans les surdités de transmission.

28- Concernant le Doppler : Cochez la réponse juste

a- L’effet Doppler n’a aucune utilité médicale.

b- Une sonde Doppler est constituée d’un émetteur et d’un récepteur.

¢- La vitesse des globules rouges mesurée par effet Doppler est inversement proportionnelle a la
variation de fréquence observée.

d- Sila sonde est perpendiculaire au vaisseau sanguin, la variation de fréquence est maximale.

e- Plus la variation de fréquence due a ’effet Doppler est faible et plus la vitesse du flux
laminaire dans le vaisseau sanguin est grande,



29- En Audiométrie tonale liminaire : Cochez (la) ou (les) réponses justes

A) On recherche les seuils auditifs pour une seule oreille, 4 une seule fréquence, en conduction
aérienne et osseuse,
B) On recherche les seuils auditifs pour chaque oreille, & différentes fréquences, en conduction
aérienne et osseuse.
C) La conduction osseuse évalue les performances de 1’oreille interne.
- D) Les seuils sont reportés sur un graphique appelé audiogramme.

30) Cochez la réponse FAUSSE :

A) Les PEA (potentiels évoqués auditifs), sont des examens objectifs de I’audition.
B) Les PEA permettent d’étudier le fonctionnement des voies auditives cérébrales.
C) L’impédancemétrie examine la compliance du tympan.

D) L’impédancemétrie est une méthode d’exploration subjective de 1’audition.
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